2023年10月自考00157管理会计(一)真题

一、单项选择题:本大题共10小题，每小题1分，共10分。在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的，请将其选出。
1.下列属于管理会计20世纪80年代内容的是
A.决策与规划会计
B.执行与控制会计
C.标准成本分析
D.作业成本计算
2.下列混合成本分解法中,适合丁缺乏历史数据可供参考的新产品的是
A.账户分析法
B.工程分析法
C.合同确认法
D.历史成本分析法
3.某公司产品销售价格为5元,因定成本为5000元,边际贡献率为65%,则公司变动成本率为
A.35%
B.45%
C.55%
D.65%
4.当销售量超过盈亏平衡点并保持增长,经营杠杆系数将呈
A.上升趋势
B.不变趋势
C.下降趋势
D.不规则趋势
5.增量成本的一种特殊形式是
A.边际成本
B.单位固定成本
C.专属成本
D.可分成本
6.净现值法与内部报酬率发生矛盾的最基本原因是
A.项目时间周期不同
B.再投资的报酬率的假设不同
C.采用折现率不同
D.项目现金流不同
7.下列不属于全面预算特点的是
A.全员参与
B.全额预算
C.全程实施
D.销售预算
8.下列不属于实施标准成本系统的基本条件的是
A.工艺操作过程的标准化
B.企业高度的自动化生产
C.健全的成本管理系统
D.全体员工成本意识的提高
9.固定制造费用实际发生额与其预算额之差称为固定制造费用
A.支出差异
B.生产能力差异
C.效率差异
D.闲置能力差异
10.下列关于作业成本法描述,正确的是
A.作业成本法是成本计算程序的重新设计
B.作业成本法是间接成本归集和分配方式的改变
C.作业成本法首先归集制造费用,然后分配制造费用
D.作业成本法的思路是产品耗费业务量,业务量耗费资源
二、多项选择题:本大题共10小题，每小题2分，共20分。在每小题列出的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。
11.管理会计特点包括
A.服务于内部管理
B.方法灵活多样
C.提供的信息侧重面向未来
D.受会计准则约束
E.需注册会计师审计
12.下列适合运用合同确认法进行成本性态分析的有
A.销售费用
B.水电费
C.煤气费
D.电话费
E.固定成本
13.下列关于变动成本法的描述,正确的有
A.它是根据成本的经济用途划分的一种方法
B.它将固定制造费用作为期问费用的一种方法
C.计算的营业利润与完全成本法的营业利润总相等
D.管理费用是导致其与完全成本法计算营业利润不等的原因
E.当企业期初与期末存货数量相等,其与完全成本法计算的营业利润有可能相等
14.确定盈亏平衡点的方法有
A.基本等式法
B.边际贡献法
C.本量利分析图法
D.差量分析法
E.因素分析法
15.下列属于预算编制方法的有
A.固定预算
B.弹性预算
C.零基预算
D.滚动预算
E.平行预算
16.全部成本加成定价法的缺陷有
A.全部成本证明产品或者劳务价格的正确性
B.是一种复杂的定价方法
C.不太容易实现利润最大化
D.不利于短期定价决策
E.有利于企业获得一定利润
17.下列属于差别对待定价策略的有
A.依据消费者对象差别定价
B.依据产品型号或者形式差异定价
C.依据位置差异定价
D.依据时间差异定价
E.依据消费的年龄差异定价
18.回收期决策被广泛应用于
A.小额资本支出决策
B.技术更新较快的高新技术企业的投资决策
C.大额资本支出决策
D.技术更新较慢的高科技企业的投资决策
E.技术更新较慢的重工业企业
19.下列属于内部故障成本的有
A.设备的故障停工维修
B.次品修复
C.供应商评估成本
D.产品检验
E.质量工程
20.平衡记分卡的维度包括
A.财务方面
B.客户方面
C.内部业务流程
D.员工学习方面
E.员工成长方面
三、简答题:本大题共3小题，每小题5分，共15分。
21.简述作业管理分析的步骤。
22.简述完全成本法和变动成本法的区别。
23.简述确定增量现金流量应该考虑的因素。
四、论述题:本题10分。
24.试述成本中心和投资中心的控制要求。
五、计算题:本大题共2小题，每小题10分，共20分。
25.某公司生产单一产品,该产品单位售价为100元,单位变动成本60元,固定成本60000元,预计正常销售量4000件。
要求:(1)计算盈亏临界点的销售量、单位边际贡献及边际贡献率;
(2)计算安全边际及安全边际率。
26.某公司生产产品需要一种零件,若自制,其单位变动成本为1元,并需购置一台年折旧额为2500元的设备;若外购,供应商规定,凡一次购买量在3000件以下时,单位售价为2元,超过3000件时,单位售价为1.8元。
要求:判断公司在各个零件需求量区间是自制还是外购的决策。
六、计算分析题:本大题共2小题，第27小题12分，第28小题13分，共25分。
27.某公司7月份实际产量1000件,具体资料如下:
	
	实际
	标准

	单位产品材料耗用量
	6公斤
	5公斤

	材料单价
	12元
	13元

	单位产品耗用的直接人工工时
	2小时
	2.2小时

	小时工资率
	3元
	2.9元

	变动制造费用分配率
	1元/小时
	1.1元/小时


要求:计算直接材料、直接人工、变动制造费用的成本差异。
[bookmark: _GoBack]28.某公司投资一新产品,投资额为300000元,公司希望销售该产品应达到的投资报酬率为12%。该产品的总成本为400000元,直接材料100000元,直接人工70000元,变动制造费用30000元,变动销售费用和管理费用10000元,固定制造费用160000元,固定销售费用和管理费用30000元。
要求:分别计算以产品总成本为基础、以产品生产成本为基础、以产品变动总成本为基
础、以产品变动生产成本为基础的加成率。(小数点后保留两位)

